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Обзор обращений граждан, поступивших в Министерство здравоохранения Калининградской области за 1 квартал 2016 года

С целью определения и устранения причин и условий, способствующих повышенной активности обращений населения, Министерством здравоохранения Калининградской области проведен сравнительный анализ количества обращений, поступивших в I квартале 2015 и 2016 годов.

В первом квартале 2015 года поступило 957 обращений, в первом квартале 2016 года – 949 обращений. 

Количество обращений по сравнению с аналогичным периодом 2015 года уменьшилось на 8 обращений (0,84 %). 
Основными темами поступивших в I квартале 2016 года обращений являлись:

- организация амбулаторной медицинской помощи;

- организация стационарной медицинской помощи;

- трудности с записью на прием к врачу;

- нарушение норм врачебной этики;

- обеспечение детским питанием;

- лекарственное обеспечение граждан;

- благодарность в адрес медицинских работников.

В целях снижения количества обращений граждан в Министерство здравоохранения Калининградской области, государственные медицинские организации Калининградской области, улучшения качества оказания медицинской помощи населению Калининградской области организованы и функционируют «горячие линии» по вопросам оказания медицинской помощи. Продолжает свою работу «горячая линия» Министерства здравоохранения Калининградской области по вопросам лекарственного обеспечения.

Работа по реализации мероприятий, предусмотренных Сводным планом мероприятий по устранению причин и условий, способствующих повышенной активности обращений граждан на 2014-2016 годы Министерством здравоохранения Калининградской области будет продолжена.
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